

永年法院

从一案“挖”企业隐患 “开”良方助规范经营

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 韩毅)“感谢法院的司法建议,我公司将根据该司法建议加强内部管理,完善相关制度,规范经营行为,防范诉讼风险。”9月17日,邯郸市永年区人民法院收到该区某企业对该院司法建议的回函。回函就法院司法建议的落实情况、进展及下一步工作作了说明。

这是一起合同纠纷案,原告王某与被告邯郸市永年区某企业于2019年9月签订工程施工合同,原告分包被告公司承包的部分工程。工程完工后,原告多次要求被告公司结清工程款。2022年8月23日,双方经过调解签订协议,约定原、被告剩余总工程款10.5万元,被告于当月支付原告2万元,剩余8.5万元于2022年底付清。后被告未按协议履行,原告多次催要,被告公司总以工程量

不详为由拒不还款,原告遂将其诉至法院。

永年区法院查看案卷资料时发现,原、被告签订的合同中未载明竣工日期、具体工程量以及合同签订日期。此外,双方签订的调解协议中,只有被告公司的印章,缺少代理人签名。被告公司据此认为该调解协议的签订存在问题,并指出其中约定的工程款不真实,公司无法仅凭此调解协议走转款手续。

经查,签订该协议的人为当时被告公司的项目部主管之一,其已离职,目前无法联系上,且被告公司的法务部人员及现任的项目部主管对协议签订情况一无所知。被告公司现任项目部主管通过在公司内部调查,也无法得知该协议签订的具体情况,且经核算涉案工程量,发现与协议上约定的款项差距较大。因此,被告

公司对协议中约定的工程款不予认可,主张该协议无效,双方应重新核算工程量。原告则以剩余工程款已在协议中确定为由,不同意重新核算。

掌握案件争议焦点后,办案法官多次联系双方当事人进一步了解案情,并深入被告公司进行调查取证。在此基础上,办案法官认为,尽管原、被告双方于2022年8月23日签订的调解协议不够规范,被告公司对工程量进行复核后对协议内容不予认可,但协议签订人为时任被告公司聘任的项目部主管,因此该协议具备法律效力。若被告公司主张该协议无效,应当承担相应的举证责任,但目前其提出的主张不足以证明该协议无效,其内部管理混乱暴露出的问题不能成为对外的抗辩理由。随后,办案法官积极组织双方当事人开展调解,并经

过13天的耐心工作,最终使双方当事人达成一致意见。8月31日,被告公司向原告支付工程款8万元,并于当日将款项打至原告账户,原告收到工程款后撤回起诉。

结案后,为规范企业经营管理,针对在审理案件中发现被告公司存在的多方面问题,办案法官认为,尽管原、被告双方于2022年8月23日签订的调解协议不够规范,被告公司对工程量进行复核后对协议内容不予认可,但协议签订人为时任被告公司聘任的项目部主管,因此该协议具备法律效力。若被告公司主张该协议无效,应当承担相应的举证责任,但目前其提出的主张不足以证明该协议无效,其内部管理混乱暴露出的问题不能成为对外的抗辩理由。随后,办案法官积极组织双方当事人开展调解,并经

村民盖房影响邻居采光 调解员调解修复邻里情

河北法制报讯 (王羽涵)9月19日,石家庄市栾城区人民法院南高乡法官工作站成功调解一起邻里纠纷。

郭某与李某系某村前后邻居,郭某盖房施工期间,李某以影响自己采光为由强行阻挡郭某施工。郭某被迫停工,经多方协商无果,无奈之下诉至法院。因此案案情简单,法院遂将此案分流至南高乡法官工作站先进行调解。

因当事人双方情绪激动,意见分歧较大,南高乡法官工作站的调解员郭京海、岳玉良第一时间邀请本村村民干部共同到争议房屋处开展现场勘查、调解。调解员向双方讲解法律规定,村干部配合说情劝和,两位邻居之间的心结也慢慢打开。最后,在调解员和村干部共同努力下,郭某承诺将在原有房屋距离基础上让出一米,李某给予郭某700元补偿。笼罩在两家头顶上的阴云顿时散去。

本着“修复邻里情”的原则,调解员认真查阅相关案例,寻找解决纠纷的妥善方案。综合双方当事人的现实情况,调解员向双方讲解法律规定,村干部配合说情劝和,两位邻居之间的心结也慢慢打开。最后,在调解员和村干部共同努力下,郭某承诺将在原有房屋距离基础上让出一米,李某给予郭某700元补偿。笼罩在两家头顶上的阴云顿时散去。

法官释法明理 抚养费纠纷终化解

河北法制报讯 (李宇宏)“张法官,太感谢您了,孩子上学和生活的费用终于有了保障。”近日,执行案件当事人白某专程来到三河市人民法院,向执行局干警送来锦旗,表达自己的感激之情。

白某和陈某在婚姻存续期间共同育有一子。2012年,双方因家庭矛盾协议离婚,约定孩子由母亲白某抚养,父亲陈某按照每月500元标准向孩子支付抚养费。白某无稳定工作,经济收入微薄,而且随着孩子年龄的增长,生活和学习等必要支出逐年增多,原抚养费标准已难以维系孩子的正常生活教育支出。白某就提升抚养费标准一事与陈某协商无果后,将陈某起诉至三河法院。三河法院开庭审理后,结合孩子的实际支出情况,判决陈某向孩子支付抚养费的标准提升至每月1000元。判决生效后,陈某在长达一年的时间里未履行给付义务,故白某向三河法院申请强制执行。

执行过程中,执行法官与双方当事人多次电话沟通,耐心倾听当事人诉求,充分了解双方的意见与争议焦点。通过执行法官深入浅出的释法明理,被执行人陈某认识到了其应尽的抚养义务。最终,被执行人同意按照判决标准支付抚养费,该案得以圆满解决。

执行过程中,执行法官与双方当事人多次电话沟通,耐心倾听当事人诉求,充分了解双方的意见与争议焦点。通过执行法官深入浅出的释法明理,被执行人陈某认识到了其应尽的抚养义务。最终,被执行人同意按照判决标准支付抚养费,该案得以圆满解决。

故城司法局开展“服务实体经济 律企携手同行”专项行动

9月22日,故城县司法局组织开展“服务实体经济 律企携手同行”专项行动,充分发挥律师行业法律服务保障职能,进一步优化法治化营商环境。

该局通过举办法律讲堂、组织座谈交流、以案释法析理等形式,深入开展送法进企业活动,提高企业守法合规经营能力;开展“律企同行·法护营商”专项法治“体检”活动,帮助企业解决“急难愁盼”法律问题;引导律师通过担任企业法律顾问的方式,指导、帮助企业完善相关规章制度和工作流程,使纠纷止于未发、止于萌芽。孟翔 王哲

社址:石家庄市红旗大街134号 邮编:050090 办公室(电传)89920168 总编室(电传)89920028 经营管理中心(广告部)89920051 发行服务(电传)89920059 2023年度定价:480元 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号

张家口桥东区检察院 支持起诉为老人追回赡养费

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 海啸)“真心感谢检察院支持我起诉,帮我追回赡养费,我再也不用为养老问题发愁了。”金某某握着张家口市桥东区人民检察院检察官的手感激地说。原来,9月18日,该院充分发挥民事检察支持起诉职能,帮助八旬老人金某某向子女追索赡养费,维护了其合法权益。

金某某现年87岁,早已丧失劳动能力,2020年又因脑梗一直卧病在床,生活不能自理,需雇一名24小时护理照顾。金某某膝下育有三个女儿,均已成家,但自从患病后只有三女儿经常过来照顾,大女儿和二女儿对老人不闻不问,甚至老人接到案件线索后,依托检法支持起诉合作机制,立即启动民事支持起诉程序,对该案进行审查。承办检察官第一时间赶赴金某某居住地进行走访调查,了解到其属于老年困难群体,符合检察机关支持起诉的条件,且有支持起诉的必要性。

该院接到支持起诉书后,通知检察院派员参加庭前调解。经检察官和法官释法说理,老人的女儿认识到问题严重性,最终达成了致赡养方案,承诺每人每月负担母亲生活费1000元,使多年的母女情得以重续。

高速上“哥哥救弟弟” 违规拖车受处罚

河北法制报讯 (记者 王翠冬 通讯员 韩晶晶)近日,高速交警承德大队指挥中心民警在视频巡检路况时,发现长深高速长春方向767公里处一辆面包车停在应急车道内疑似故障,便立即通知巡逻民警前去查看,及时制止了两名驾驶员用“软连接”方式拖车的危险举动,消除了安全隐患。

民警现场了解到,该面包车发生故障靠边后,驾驶人并未选择第一时间拨打高速公路救援电话进行求



为维护枣农、客商的切身权益,充分发挥好人民法院“抓前端治未病”的工作理念,9月26日,黄骅市人民法院滕庄子法庭干警走进孔店村枣园,开展法治宣传活动。干警向枣农发放民法典宣传手册,重点就买卖合同、借款纠纷等法律知识进行讲解,帮助枣农进一步提升法律意识,规避在交易过程中存在的法律风险。

范晓宇 摄

民盟石家庄市委基层盟员赴无极县 开展金秋助残献爱心活动

河北法制报讯 (梅晓)

9月26日,在中秋、国庆“双节”即将来临之际,民盟石家庄市裕华区基层委员会第二支部盟员赴无极县营里村开展金秋助残献爱心活动,走访慰问残疾群众,并送上节日祝福。

活动共募集资金 5350

元,为无极县营里村18户重度残疾人每户送去面粉、大米、食用油和月饼等食品。

此次活动是民盟石家庄市委积极探索、着力打造的“晓窗微助”系列精品社会服务品牌的重要组成部分,也是深入开展“凝心铸魂强基固本、团结奋进新征程”主

题教育活动的实际行动。今后,民盟石家庄市委将继续秉持“晓窗开启阳光,微助我来帮忙”的服务理念,发挥自身优势,鼓励和支持盟员积极向社会奉献爱心,为困难群体提供力所能及的关爱,为扶残助残工作贡献力量。

保定竞秀司法局 开展人民调解员暨“法律明白人”业务培训

9月21日至22日,保定市竞秀区司法局开展了为期两天的“提升化解矛盾纠纷能力、助力社会基层治理质效”业务培训,全区各级人民调解委员会调解员及“法律

明白人”共500余人参加了培训。

此次培训特邀专家从人民调解员、“法律明白人”职责和应具备素质,调解工作实用技巧以及调解文书的

制作,调解工作关键环节和人民调解员、“法律明白人”如何履职尽责等方面进行了细致讲解,并立足调解实务讲解各类矛盾纠纷调解技巧。陈伟 袁世跃

分心驾驶致事故 司机全责

河北法制报讯 (窦凯旋)开车需要集中注意力,否则容易发生事故。9月15日,青银高速银川方向569公里处发生一起三车追尾事故。接到报警后,指挥中心民警立即调派就近警力赶往现场。执勤民警赶到现场勘查后发现,后车司机李某因驾车时与车内乘客交谈分散了注意力引起的。

当日上午11时27分,高速交警南宫大队指挥中心接到报警称,在青银高速银川

方向569公里处发生一起三车追尾事故。接到报警后,指挥中心民警立即调派就近警力赶往现场。执勤民警赶到现场勘查后发现,后车司机李某因驾车时与车内乘客交谈分散了注意力引起的。

当日11时27分,高速交警南宫大队指挥中心接到报警称,在青银高速银川

施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,长虹道与友谊路路口西南侧、东南侧占道施工。预计施工日期2023年9月29日至2023年11月29日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2023年9月25日